
 

 

ORTSGEMEINDE RAVENGIERSBURG 

Niederschrift 
 

der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 
 Freitag, 23.04.2021 

im Gemeindehaus Ravengiersburg 
 

Beginn:    20.00 Uhr 
Ende:     20.56 Uhr 
 
Anwesende   Klaus Spang, Ortsbürgermeister 
Gemeinderatsmitglieder: Bert Bullerschen 

Matthias Mohr 
Peter Oberst 
Stefan Wust  
Torsten Sehn 
Rainer Hoff  
Uwe Blecking 
Sonja Bos 
 
 
Entschuldigt: 
 
 

 

Tagesordnung öffentliche Sitzung 

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit des Ge-
meinderates 

2. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift 

3. Bauantrag 

4. Versammlungsstättenschau im Gemeindehaus am 10.02.2021 

5. Beratung und Beschlussfassung zur Antragstellung an die Jagdgenossenschaft 
wegen Ausbesserung von Feldwegen  

6. Verschiedenes 

Tagesordnung nichtöffentliche Sitzung 

1. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift 

2. Baulandentwicklung 

3. Verschiedenes 

 

 

 
 
 



 

 

TOP 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung und Beschlussfähigkeit des Gemeinderates 
 

Vor Eintritt in die Tagesordnung wird gemäß den §§ 34 und 39 der Gemeindeordnung 
Rheinland-Pfalz (GemO) festgestellt, dass der Ortsgemeinderat ordnungsgemäß einberu-
fen wurde und beschlussfähig ist. 
 

 
TOP 2. Genehmigung der letzten Sitzungsniederschrift 
 

Die Niederschrift der Sitzung vom 12.03.2021 wird einstimmig genehmigt. 
 
 
TOP 3. Bauantrag 
 
Der Ortsbürgermeister stellt dem Gemeinderat den Bauantrag mit Datum vom Februar 
2021 zu einem zu bauenden Wohnhaus vor auf dem Flur 5 Flurstück 143/1. 
Der Gemeinderat beschließt, gegen die vorgelegten Pläne keinen Widerspruch 
einzulegen. 
 
 
Abstimmungsergebnis 

Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder: 9 
Anzahl der anwesenden Ratsmitglieder:  9 

 einstimmig beschlossen 
9 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen 
 
 

TOP 4. Versammlungsstättenschau im Gemeindehaus am 10.02.2021 

 

Der Ortsbürgermeister berichtet, dass wir 3 Brandschutztüren installieren müssen, die in 
Summe im günstigsten Fall 17.500 € kosten würden. Es geht um die Türen vom Saal 
zum Treppenhaus, vom Turnsaal zum Treppenhaus und vom Gastraum im Keller zum 
Treppenhaus. Diese Türen standen auch im Bauplan. Zusätzlich müssten auch die 2 Tü-
ren vom Treppenhaus im Keller als Brandschutztüren ausgeführt werden. Wir werden für 
die entsprechenden Maßnahmen ggfs. einen I-Stock-Antrag stellen. 
Außerdem müsste der Stromzählerkasten im Treppenhaus umhaust werden.  
Die Bühnenteile werden kurzfristig aus dem Fluchtweg entfernt. 
Außerdem müsste ein 2. Fluchtweg für den Gastraum im Keller eingerichtet werden. 
Die weiteren Maßnahmen werden von der Ortsgemeinde in nächster Zeit verfolgt. 
 

TOP 5. Beratung und Beschlussfassung zur Antragstellung an die Jagdgenossenschaft wegen Aus-
besserung von Feldwegen 

 

Der Gemeinderat diskutiert Vorschläge für die Ausbesserung von Feldwegen, und zwar 

• vom Baierschgrund Teufelskopf in Richtung Wallenbrück  

• Gartenbachtal im unteren Bereich 

• Weg von Neuhof in den Hasenich im oberen Waldbereich 
Der Gemeinderat diskutiert auch die Bauausführungsvarianten Schotter und Splitt mit ent-
sprechendem Unterbau versus Asphaltierung. 
Die Wichtigkeit der Entwässerung der Feldwege wurde betont. Der Gemeinderat wird sich 
in einem Ortstermin die Wege nochmal ansehen und dann weiter beschließen. 



 

 

 
 
 
TOP 6. Verschiedenes 
 

Wir müssen noch Bäume auf Kompensationsflächen pflanzen diesen Herbst. 
 
Der Spielplatz ist neu abgenommen worden. 
 
 
 
Ravengiersburg, 23.04.2021 
 
 
 
 
________________  _______________  ___________________ 
Klaus Spang   Bert Bullerschen  Rainer Hoff 
Ortsbürgermeister  Protokollant (2. Beigeordneter) 
 
________________  ________________  ___________________ 
Stefan Wust   Matthias Mohr   Sonja Bos 
 
 
_________________  ________________  ____________________ 
Peter Oberst   Uwe Blecking   Torsten Sehn 
(1. Beigeordneter) 


